
يمــة، يــون يــرون فــض الاعتصــام جر المصر
والسيسي يتحملها

, أغسطس  | كتبه نون بوست

أوضحـت دراسـة ميدانيـة أجراهـا المركـز المصري لـدراسات الإعلام والـرأي العـام أن المذابـح الـتي ارتكبتهـا
قــوات الجيــش والشرطــة في مصر أثنــاء فــض اعتصــامي رابعــة العدويــة والنهضــة يراهــا ٧٩٪ مــن
المصريين أنهــــا جريمــــة ضــــد الإنسانيــــة في حين أن ٧٣٪ رأوا أن الســــيسي الضابــــط منفــــذ الانقلاب

العسكري هو الشخص الذي يتحمل المسؤولية عن تلك المذابح.
وقـال ٦٥٪ مـن المسـتطلعة آراءهـم أن قنـوات شبكـة الجـزيرة هـي الوسـيلة الأكـثر مصداقيـة بالنسـبة

لهم لمعرفة تلك المذابح.

وكـانت الدراسـة الميدانيـة الـتي أجراهـا المركـز المصري لـدراسات الإعلام والـرأي العـام “تكامـل مصر” قـد
أجُريت لمعرفة رؤية المجتمع المصري للمذابح التي حدثت يوم الأربعاء الموافق  أغسطس، أثناء فض
يـة، وقـد تـم إجـراء الدراسـة يـومي اعتصامـات معـارضي عـزل محمد مـرسي مـن منصـبه كرئيـس للجمهور
الخميــس والجمعــة ( و ) أغســطس باســتخدام المعاينــة الطبقيــة الممثلــة للمجتمــع علــى عينــة

.% مفردة وبمعدل ثقة  قدرها

أوضحــت الدراســة أنّ % مــن المجتمــع المصري وصــف مذابــح الأربعــاء الــدامي بأنهــا جريمــة ضــد
الإنسانية، ويتركز توزيعهم الجغرافي بمحافظات الصعيد ومدن القناة وسيناء والإسكندرية ومطروح
والبحيرة وكفر الشيخ والجيزة والقليوبية واستند أصحاب هذا الرأي لعدة أسباب كانت الأكثر تداولاً

https://www.noonpost.com/335/
https://www.noonpost.com/335/


بينهم:ارتفاع عدد الشهداء الذين سقطوا أثناء فض الإعتصامات، سلمية المعتصمين مقابل تسليح
الجنود،  حرق المصابين وجثامين الشهداء.

في حين رأى % من المجتمع المصري أنّ ما حدث هو فرض لهيبة الدولة، ويتركز توزيعهم الجغرافي
بمحافظـــات القـــاهرة والمنوفيـــة والشرقيـــة والغربيـــة والدقهليـــة بالإضافـــة إلى تواجـــد ضعيـــف ببـــاقي
محافظـات مصر واسـتند أصـحاب هـذا الـرأي لعـدة أسـباب منهـا أن الاعتصـام كـان يخـالف القـانون،
وأن الإخوان حملوا السلاح ضد الشرطة والجيش، وأن الإخوان عملاء لأمريكا، وإسرائيل وحماس

على الترتيب بحسب الأسباب التي ذكرتها الدراسة.
وقد فضل % من المجتمع الصمت تجاه ما يحدث، ينتمي أغلبهم لحزب النور السلفي أو ينتمون

لمرجعياته الدينية.

يـــق الســـيسي منفـــذ الانقلاب العســـكري كمـــا قـــالت الدراســـة أنً % مـــن المصريين يحملـــون الفر
مســؤولية تلــك المذابــح، ويســتند رأي هــؤلاء علــى عــدة أســباب أهمهــا: هــو الــذي قــاد الانقلاب علــى
الرئيــس الشرعــي المنتخــب، وأنــه هــو الحــاكم الفعلــي لمصر حاليــا، وأنــه المســئول عــن تحركــات جنــود

الجيش الذين شاركوا في قتل المعتصمين.

يــر الداخليــة مســؤولية تلــك المذبحــة، بســبب مســؤوليته عــن في حين يحمــل % مــن المصريين وز
جنود الشرطة الذين قاموا بحرق وقتل المعتصمين.

وقد رأى % من المصريين مسؤولية رئيس الحكومة عن المذبحة، بسبب كونه المسئول السياسي
يري الدفاع والداخلية المسؤولين المباشرين عن المذبحة، كما أنه أظهر الرضا عن ما حدث، في عن وز

إقرار فعلي بمسؤوليته.
وحمل  % من المصريين الرئيس المؤقت مسئولية هذه المذبحة.

وقد أوضحت الدراسة أنّ % من المجتمع يحملون جماعة الإخوان المسلمين مسئولية المذبحة،
لكونهم من قاموا بقتل أنصارهم حتى يظهروا بمظهر الضحية.

وقد بينت الدراسة أن % من المصريين يرون أن مجموعة قنوات الجزيرة هي الأكثر مصداقية في
نقل أحداث الأربعاء الدامي، نظراً لنقلها الأحداث مباشرةً، في حين حلت المواقع الاجتماعية (يوتيوب،
فيس بوك، تويتر) المدعومة بفديوهات للأحداث في المرتبة الثانية للوسائل الإعلامية الأكثر مصداقية

في نقل هذه الأحداث بنسبة % من المصريين.

ــرأي العــام بالإمكــان الاطلاع علــى تفاصــيل الدراســة علــى موقــع  المركــز المصري لــدراسات الإعلام وال
“تكامل مصر” 
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